



刚过去的2月是职业足球、篮球的烧钱盛会，许多球员交易在此时产生。

这次，足坛的交易风头远远盖过篮坛。而中国成了全球最大买家，中超引援总计花费2.59亿欧元。

无论从转会费还是薪资来看，这次中国买家的钱都花多了。但是，他们真的是冤大头吗？

本期，小编跟你谈谈踢足球和打篮球，哪个更好混？



梅西

转会费

“钱换人”与“人换人”

2月3日，广州恒大淘宝投入4200万欧元的转会费买入西甲马德里竞技前锋马丁内斯，创造了中超转会纪录和转会期世界足坛转会纪录；

2天后，这两项纪录被再次刷新，2月5日，江苏苏宁买入顿涅斯特矿工中场特谢拉，转会费高达5000万欧元。

足球和篮球的职业球员，到底谁的身价更高？

先说转会费，这是最能体现身价的概念。身价是一个职业球员的价值，而转会费则是职业球员转会时的成交价格。

足球的转会通常支付现金，譬如英国球员贝尔2013年转会皇家马德里，转会费高达1亿欧元，这个数字至今无人超越。

而NBA的转会通常是球员与球员之间的对换，比较极端的例子是“五换一”，2007年凯尔特人队用5名年轻球员加一些补充条件，换来了森林狼队的全明星球员加内特。这种交易很少用到现金。

总之，职业足球的球员转会费通常是真金白银的绝对数字；而NBA的转会交易只产生球员之间的相对关系。因此二者没法比较。

原因

评估标准不同

NBA的众多俱乐部归属于同一家大公司，相当于一个封闭系统，能统一评估所有球员的价值，因此球员之间可以进行等价交换。

而全世界的足球俱乐部各自独立，千差万别，没有统一的身价评估标准，譬如德国网站“转会市场”有一套评估球员身价的方法，但中国官方依据的又是《中国足球协会运动员身份及转会规定》里的计算公式。因此球员转会用现金结算最方便。



科比

中超引援花费2.59亿欧元 钱花多了，成了冤大头？

踢足球和打篮球 哪个更好混



薪资

封顶保底与“丛林法则”

顶级球员的薪资水平，足球球员比篮球球员略高一筹。

2014-2015赛季，NBA球员中税后薪资最高的是乔·约翰逊，年薪1250万美元。年薪超千万美元的NBA球员共有10人。

2014-2015赛季，世界足坛税后薪资最高的是C罗，年薪3380万欧元。年薪超千万欧元的球员大约也是10人。

整体来看，篮球球员普遍比足球球员更富裕。根据美国专业调查公司“体育智能”(Sports Intelligence)与ESPN的调查，2014-2015赛季人均薪资最高的体育联盟就是NBA，人均年薪458万美元，比人均年薪最高的足球联盟——英超，还高出76万美元。

篮球球员跟足球球员比，不仅平均薪资更高，而且贫富差距更小。这得益于NBA的薪资制度下有底线，上有上限。

NBA为球员设置底薪，提供给排名靠后的新秀球员和非主力替补球员，底薪在税前100万美元以上。同时，NBA还设置薪资上限——顶薪，2015-2016赛季的顶薪是税前2210万美元。

而各国足球俱乐部的薪资遵循更加残酷的丛林法则，上不封顶，下不保底，贫富差距很大。

延伸

“中国式”身价

最后来评估一下中超“标王”的身价。

【转会费】欧洲球员转会，最权威的球员身价依据是德国网站“转会市场”。

决定一个球员基础身价的，是国籍和所在联赛。中国籍球员的基础身价被定在日本球员的一半、韩国球员的三分之二。中国联赛球员的身价基本等同于欧洲三流联赛身价，也就是中超主力球员10万欧元以上、替补5-10万欧元。外援球员来到中超踢球，身价也会巨幅降低。

此外，还有一些变量，加分要素包括国家队履历；被认为潜力较大的球员；出场次数、进球数和助攻数等数据。减分要素主要是年龄。根据“转会市场”的评估，中超“标王”特谢拉的身价仅仅是3000万欧元，比他的转会价格低了2000万欧元。

【薪资】特谢拉在上一家俱乐部的年薪是150万欧元，中超俱乐部江苏苏宁为了拿下这位巴西中场，开出了1000万欧元的年薪，使得他的薪资与伊布、鲁尼等顶级球星比肩，排名直逼世界前十。

总之，无论从转会费还是薪资来看，这次中国买家的钱都花多了。

但是，他们当然不是冤大头。他们看到大量资本正涌入中超，相信大投入能在这里换来大回报。2月24日，乐视斥资27亿元买下中超未来两年的新媒体版权，这又是中超投资者的利好消息。



关注三湘都市报微信看E报。

■据南周知道